

# 2023年全国“安全生产月”活动启动

将开通“安全生产举报微信小程序”“安全生产曝光台”“12350 举报电话”等举报渠道

据新华社北京5月31日电(记者周圆)今年6月是第22个全国“安全生产月”。5月31日,国务院安委会办公室、应急管理部在京举行全国“安全生产月”活动启动仪式。

应急管理部有关负责人介绍,今年活动主题为“人人讲安全、个个会应急”。活动将广泛开展应急科普宣传活动,

鼓励学校师生阅读一本安全应急科普读本,号召家庭开展一次安全隐患排查,动员乡村开展一次农机安全技能培训,推动社区开展一次电动车充电安全自查,组织企业职工绘制一张逃生路线图,增强公众安全意识。

活动将聚焦专项排查整治行动,推动企业主要负责人带

头组织本企业开展重大事故隐患排查整治、带头落实全员安全生产岗位责任、带头对动火等危险作业开展排查整治、带头对外包外租等生产经营活动开展排查整治、带头开展应急救援演练,督促企业落实安全生产“第一责任人”法定职责。

此外,活动还将组织媒体记者深入重点行业领域,采访

曝光重大事故隐患和典型案例,开通“安全生产举报微信小程序”“安全生产曝光台”“12350 举报电话”等举报渠道,鼓励企业员工查找举报身边的安全隐患。广泛开展应急演练,提升公众防灾避险和自救互救能力,筑牢安全生产的人民防线。

国务院安委会、应急管理

部要求,各地区各有关部门和单位要突出群众性、突出全社会安全文化培育,推动树牢安全发展理念,落实安全生产责任,深化重大事故隐患专项排查整治,提升全社会安全意识和避险逃生能力,有效防范化解重大安全风险,坚决遏制重特大事故,以高水平安全保障高质量发展。



## “升谊”两岁啦

5月31日,在马来西亚吉隆坡附近的马来西亚国家动物园,大熊猫宝宝“升谊”享用生日大餐。当日,大熊猫宝宝“升谊”迎来两岁生日,动物园为它准备了特别的生日大餐,众多民众前往动物园为它庆生。“升谊”是中国旅马大熊猫“兴兴”和“靓靓”生下的第三只宝宝,出生于2021年5月31日中马建交47周年纪念日当天。

新华社记者 朱炜 摄

## 莫斯科遭无人机袭击 普京称是乌方恐吓

据新华社北京5月31日电 综合新华社驻外记者报道:俄罗斯总统普京5月30日说,乌克兰方面恐吓俄罗斯及其民众,袭击居民楼,这是明显的恐怖主义活动迹象。乌克兰空军发言人称,莫斯科5月30日遭无人机袭击是俄罗斯的“内部问题”。

俄国防部长绍伊古5月30日在国防部会议上说,乌克兰使用北约武器攻击俄民用设施,对俄公民实施“恐怖袭击”,俄武装力量对此作出最强硬回击。

乌克兰空军发言人伊格纳特5月30日对莫斯科遭无人机袭击发表评论时说,该事件是俄“内部问题”,“俄罗斯反政府武装团体”将会给俄当局不断制造麻烦。

联合国秘书长发言人迪雅里克5月30日在记者会上被问及莫斯科遭无人机袭击时表示,联合国谴责任何针对平民和民用基础设施的袭击。另据美国媒体5月30日报道,美国国家安全委员会一名发言人表示,美方不支持对俄境内发动攻击。

## 朝鲜军事侦察卫星发射活动发生意外

据新华社首尔5月31日电 据朝中社报道,朝鲜5月31日开展的军事侦察卫星发射活动发生意外,卫星运载火箭第二级发动机失灵并丧失动力,坠入朝鲜西部海域。

报道说,当天6时27分(北京时间5时27分),朝鲜“千里马-1”型新型卫星运载火箭搭载“万里镜-1”号军事侦察卫星,在平安北道铁山郡西海卫星发射场按计划发射升空。运载火箭起初飞行正常,但在火箭第一级分离后,第二级发动机失灵并丧失推进力,然后坠入朝鲜西部海域。

朝鲜国家宇宙开发局说,事故原因在于运载火箭上的新型发动机系统缺乏可靠性和稳定性,燃料特性不稳定,相关科技人员和专家已着手对事故具体原因展开调查。

## 市场监管总局发布5种儿童用品消费提示

据新华社北京5月31日电(记者赵文君)六一国际儿童节即将到来,市场监管总局5月31日发布轮滑鞋、婴幼儿学步带、婴幼儿游戏围栏、儿童化学实验玩具、“解压”玩具5种儿童用品消费提示,帮助广大消费者科学购买和使用相关产品。

选购和使用轮滑鞋时,如果选择可调节鞋码的产品,要重点关注调整机构的灵活性和轮架的稳固性,建议选择有制动器的轮滑鞋。试穿轮滑鞋时,注意紧束装

置能扣紧不滑脱,鞋与轮架连接牢固、扭动无变形,轮子转动灵活、无卡顿。

婴幼儿学步带是为婴幼儿练习行走时提供支撑和保护作用的衬垫及条带装置。建议根据学步带上标注的适用年龄、能承受的最大体重、警示说明等信息,挑选合适的产品。选购时,检查附件是否存在可触及的锐利尖端和锐利边缘,连接件、扣具、接缝、条带、织物等在拉扯状态下有无裂缝、断线、脱散等损坏现象。如果产品带有玩

具或配件,应不含可拆卸或易脱落的小零件,防止婴幼儿误吞。

婴幼儿游戏围栏是四周带有护栏可供儿童短时间在区域内玩耍的装置。建议选择两片护栏之间有防夹伤设计的产品。围栏应设有锁定机构,避免婴幼儿轻易打开,底部应有防滑装置,防止围栏整体移动。围栏外观应无毛刺、锐利边缘和锐利尖端,边缘或突出部位应经倒角(或圆角)处理,不应有夹伤手指、四肢、头、颈和躯体

的孔、开口和间隙。

儿童化学实验玩具是包含一种或多种化学物质或配制品的玩具套装,需要在成人监护下开启和玩耍,要特别注意酸、碱和可燃性液体,以及加热设备的操作。

“解压”玩具是一类通过挤压、摔砸、揉捏、旋转等方式玩耍,用来舒缓心情、释放压力的玩具产品。家长在给与孩子选购和使用时应注意标注执行标准为玩具安全标准的产品,不要选购有异味或香气过重的“解压”玩具。

## 河南要求全力做好小麦保险理赔

尽可能减少农户损失

据新华社郑州5月31日电(记者李鹏)针对近期河南小麦收期间遭遇的大范围连阴雨天气灾害,5月30日,河南省委农办、河南省财政厅和河南银保监局等多部门下发通知,要求全力做好小麦保险理赔工作,尽可能减少农户损失。

河南省委农办要求,农业农村、粮食、气象等部门要主动与财政部门和小麦保险

承保机构对接,建立信息共享机制,及时通报小麦受灾区域、受灾程度等灾情信息,帮助承保机构获取小麦受灾信息,为加快承保机构查勘理赔、帮助农户减损创造条件。

河南银保监局要求,全省各农险承办机构要深入基层一线、田间地头,做好灾情摸排,提高理赔效率。各农险承办机构要最大限度畅通报案、立案渠道,建立夏粮理

赔绿色通道,优先处理夏粮理赔报案,充分运用无人机、遥感等科技手段,优化查勘定损方式,简化理赔流程,严禁拖延赔付、降额赔付和无正当理由拒绝赔付。

鉴于小麦普通保险和完全成本保险并存、赔付标准不尽相同,河南省委农办要求,各地密切关注小麦保险工作开展情况,在保障农民利益基础上,做好沟通解释

工作,确保小麦保险理赔有序进行。同时,对小麦投保、查勘理赔工作中存在的困难和问题,要及时报告。

5月31日,记者从中原农业保险股份有限公司获悉,截止到5月30日24时,该公司已派出130个业务指导组、1548名查勘与保障人员和23137名协保人员开展夏粮保险摸排查勘工作,已完成案件查勘18674件。